



## Kupidó Kaland Koroncón

A Győr-Moson-Sopron megyei Koroncó község Győrtől délnyugatra fekszik. Földrajzilag sík vidék, a Marcal, valamint a falut kettészelő Bornát-ér határozta meg a táj kialakulását és a földek minőségét. A szántók, erdők, gyümölcsösök és szőlős területek uralta vidéken a bodzának is jelentős szerep jutott az itt élők életében. A település lakóinak többsége – Győr közelsége miatt – nemrég költözött a faluba. A kis községből egyre nagyobb lélekszámúvá váló Koroncó BodzAnyák nevű közösségének példaértékű, újszerű és mindenki által követhető jó gyakorlatával közösségépítés valósult meg a koronavírus-világjárvány időszakában. Eleinte jobára az online térben, majd amint a járványhelyzet engedte, személyes részvétellel folytatódva. Erről az innovatív kezdeményezésről beszélgettünk Hantosné Mészáros Gabriellával, Kovács Dalmával és Nagyné Csik Adriennel, a BodzAnyákkal.

Tóthné Boda Éva: *Gabi, hogyan vezetett az utad Koroncóra és a településen a közművelődési szakember munkakörbe?*

Hantosné Mészáros Gabriella: A férjemmel 2015-ben döntöttünk úgy, hogy a városból falura költözünk. Így találtunk rá Koroncóra. Itt kezdtek óvodába, iskolába járni a gyerekeink, általuk ismerkedtünk össze a hozzánk hasonló családokkal és találtunk barátokra bennük.



Hantosné Mészáros Gabriella

A 2021-es év nagy változásokat hozott, megalakult a BodzAnyák, és gőzerővel kezdtünk el dolgozni. Decemberben elindult a Nemzeti Művelődési Intézet közművelődési szakember képzése, melyre polgármester asszony hívta fel a figyelmünket. Elhivatottnak és aktívnak éreztük magunkat, minden erőnkkel azon voltunk, hogy jó közösséget építsünk, hiszen ez a település mindhármunk választott otthona lett. Azonban csak az én élethelyzetem engedte meg, hogy a képzést vállaljam, így kerültem ebbe a munkakörbe.

T. B. É.: *Egy faluban mindig is fontosak, meghatározóak az aktivitások. Miként alakult meg a BodzAnyák közössége? Meséljétek el a történeteket!*

Kovács Dalma: A 2020-as pandémiai időszaknak köszönhető, hogy elkezdtünk egymás felé fordulni. A rohanó hétköznapokból kicsit le-



Kovács Dalma

lassultunk és meghallottuk gyerekeink szavát: „Anya, találkozhatok veled?” És igen, rájöttünk, hogy nem kell az embernek messzire menni, hogy barátokra leljen. Vajon a gyerek választ a szülőnek barátot, vagy a szülő a gyereknek? Nem tudom. Az biztos, hogy mi jól választottunk. Ezek a találkozások átalakultak délelőtti nyugodt, meleg kávézós eseményekké. A beszélgetések közös ötleteket szültek, és rájöttünk, hogy tenni akarunk valamit a környezetünkért, a közösségekért és a településért. És a nevünk? Koroncóról sok minden eszébe juthat az embernek; végül azért a bodzát választottuk jelképünknek, mert a bodza érdekes növény, erős és kitartó, akárhányszor letöröd az ágát, újra kihajt. A virága illatos, szörpnek is finom, de olyan, mint egy hatalmas ölelésre tárt kéz. A termése pedig gyógyít. Mi is kitartóak vagyunk. Így született meg a Koroncói BodzAnyák elnevezés.

Nagyné Szabó Renáta: *Milyen közösségi programokat szerveztek?*

Nagyné Csik Adrienn: Szinte minden évszakban szervezünk közösségi programot. Az évet a Koroncói Kupidó Kaland nyitja, majd készülődünk a húsvétra, így a nagyhéten idén is elkészült a Nagy Koroncói Tojásfa. Ehhez a lakosok fűjék ki a tojásokat, amiket festve, vagy natúran hoznak el, mi díszítjük és felfűzzük őket. Célunk, hogy annyi tojás legyen a fán, amennyi lakosa van Koroncónak. Csatlakoztunk az úgynevezett Húsvéti Fészekrablás-hoz, idén már másodszor rakhatnak fészket házuk elé az itt élő családok és indulhatnak húsvétvasárnap aján-



Nagyné Csik Adrienn

déket keresni a gyerekek. Ősszel nagy sikere volt a halloweeni csokivadászatnak, ennek is lesz folytatása. A koroncói Élő Adventi Kalendárium ablaknyitogatása a karácsonyvárást teszi hangulatossá, és öltözik ezáltal is ünnepi díszbe a falu.

T. B. É.: *2021-ben kezdtétek el a Kupidó Kaland programot, amikor már javában az életünk része volt a koronavírus-világjárvány. Hogy jutottatok el az ötlettől a megvalósításig?*

H. M. G.: Természetesen egy közös kávézással, mint mindig. Az ötlet onnan indult, hogy a téli dekoráció után készítsünk a szerelmeseknek is valamit. 2020 telén a Hősi Park melletti kis játszótérre beparkolt a Koroncói Vicinális. A ládából készült kisvonatot annyira kedvelték a gyerekek, hogy szerettük volna megőrizni, így februárban szerelemvonattá alakítottuk. Ez a gondolat és személyes élményeink vezettek a Koroncói Kupidó Kaland ötletéhez. Korábban részt vettünk a győri Szerelmes Kalandtúrán, ami meghatározó élmény volt. Ezt az érzést szerettük volna megosztani a koroncói párokkal,

tehát belevágtunk a szervezésbe. Regisztráltunk a Házasság Hete honlapján, ezzel az országos programsorozatba is bekerültünk. A vírushelyzet miatt a párok virtuális és valós postaládájukba kapták a feladatokat, amiket teljesíteni is otthon vagy a köztereken kellett.

Az első játéknál arra törekedtünk, hogy a program legyen élvezetes, bensőséges és emlékezetes, de illeszkedjen az aktuális egészségügyi előírásokhoz is. Internezen tettük közzé a felhívást, 17 pár jelentkezett. Négy feladatot készítettünk elő, amelyek közt volt otthoni sütés-főzés, péntek esti randi, egymás megajándékozása és kedves üzenetek elrejtése is. Természetesen nem maradhatott ki a sorból a szívecskékkel díszített játszótér a Puszi-pad meglátogatása sem, ahol fényképet kellett készíteni a pároknak. Ez a játék nem verseny, hanem a házasság ünnepe, aki részt vesz, máris nyertes. Helyi vállalkozók ajánlottak fel nyereményeket, melyeket a feladatot teljesítő párok között sorsoltunk ki.

N. Sz. R.: *Mi motivált abban, hogy a következő évben újra bele-*



Szerelemvonat



Házasság hete



Kincsesbőrönd

*vágjatok a szervezésbe, és min változtattatok a Kalandon?*

H. M. G.: A visszajelzések nagyon ösztönzőek voltak. Mindenkitől azt hallottuk, hogy mennyire örültek az élménynek, amit a Kupidó Kaland hozott el. Elértük a célunkat: egymásra figyeltek a párok, a legnagyobb ajándékot adták egymásnak, a közösen eltöltött időt. A szívekben felsejlő ragyogást pedig visszatükrözték nekünk.

Azt gondoljuk, hogy egy program akkor jó, ha egyedi és évről évre meg tud újulni. Idén a krimik szerelmeseinek kedveztünk. A játékosok egy nyomozópáros bőrébe bújhattak. Egy kifejezetten erre a játékra írt novellát kellett elolvasni, mely fejezetenként érkezett a virtuális postáládákba. Ide rejtettük a feladatokat: logikai feladványokat, kincskeresést, kódfejtést. De természetesen voltak visszatérő feladatok is, például kedves üzenetek elrejtése párunk számára, valamint a „védjegyünkke” vált Puszi-padon csattanó csók.

T. B. É.: *Milyen módon tudtátok fenntartani az érdeklődést a faluban a program iránt?*

H. M. G.: Célunk, hogy Koroncó lakossága saját játékkal részt vehessen egy nemzetközi program-sorozatban. Azon túl, hogy szájha-gyomány útján terjedt a hír, legfontosabb hírfelületünk a BodzAnyák



Puszi pad

Facebook-oldala, valamint a falu nem hivatalos Facebook-csoportja. Idén kérésünkre a szomszédos települések közművelődési szakemberei is hírelték programunkat. Mivel a játék nem csupán online zajlik, hanem Koroncón lévő helyszíneken is, ezért csak közel élő párokra számítunk, a személyes jelenlet miatt. Természetesen a következő években is tervezzük megvalósítását.

T. B. É.: *Közművelődési szakemberként milyen üzeneted, útmutatásod van azok felé, akik hasonló programot szeretnének létrehozni?*

H. M. G.: Mindenkit arra biztatok, hogy vágjon bele! Ez egy nagyon hálás feladat, szívet-lelket melengető program. Társadal-

munk legkisebb közössége a család, mely a házaspárokon alapszik. Ezeknek a pilléreknek szükségük van arra, hogy a hétköznapi rohanásában megálljanak egy pillanatra, észrevegyék, hogy a stabilitáshoz mindketten kellenek. Pár jó szó, közös élmény akár hosszú időre is megerősítheti őket. A közösség építését szerintünk itt kell kezdeni. A BodzAnyák minden üzenet végén ugyanazzal a sorral búcsúznak, mert közösséget építeni csak így lehet: „Szeretettel: BodzAnyák!”



TÓTHNÉ BODA ÉVA 2004-ben diplomázott művelődésszervezőként a Nyugat-magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Karán. 2007-ben elvégezte a közösségfejlesztő képzést Kunbáonyban a Civil Kollégium Alapítványánál. 2011-ben kulturális projektciklus-menedzsment képzésen vett részt. Az ELTE PPK-n közösségszervező szakon humánfejlesztő szakirányban, majd 2021-ben a Széchenyi István Egyetemen kulturális mediáció MA szakon diplomázott. A Szili Közös Önkormányzati Hivatalnál 2004-től 2017. december 31-ig települési közművelődési feladatellátás szervezője. 2018. január 1-jétől a Nemzeti Művelődési Intézet Győr-Moson-Sopron megyei irodájában módszertani referensként dolgozik. 2021. június 16-tól a Nemzeti Művelődési Intézet Győr-Moson-Sopron Megyei Igazgatóságán mint megyei igazgató látja el közművelődési feladatait.

NAGYNÉ SZABÓ RENÁTA 1998-ban a győri Apáczai Csere János Tanítóképző Főiskolán művelődésszervező szakon végzett. Ezt követően 2003-ban a Pécsi Tudományegyetem Felnőttképzési és Emberi Erőforrás Fejlesztési Intézetében művelődési és felnőttképzési menedzser egyetemi diplomát szerzett. 1998–2018-ig Győr-Ménfőcsanakon a Ménfőcsanak Művelődési Házban művelődésszervezőként, majd 2018–2020 között igazgatóhelyettesként dolgozott. Jelenleg a Nemzeti Művelődési Intézet Győr-Moson-Sopron Megyei Igazgatóságán módszertani referensként végzi munkáját. Munkaterülete a megye egész területét érintő közművelődési feladatok, projektek megvalósítása, lebonyolítása, a szakkörök koordinálása, valamint szakmai módszertani tanácsadás.